

GAZETA ARADULUI

ZIAR COTIDIAN NAȚIONAL INDEPENDENT.

Abonamentul pe un an Lei 200, pe jumătate de an Lei 100, pe trei luni Lei 60.

◆ 6 pagini 6 ◆

Redacția și administrația:
Bulev. Reg. Maria No. 21.

„Formule politice“

În altă țară, decât în aceea a binecuvântatei noastre Români partidele politice, mai înainte de a vorbi de guvern național, și aceasta nu pentru vre-un alt motiv decât numai pentru acela al serbărilor Incoronării, s'ar gândi să se înțeleagă între ele și să aplaneze tot ceea ce este nemulțumire și tot ceea ce este desacord.

În altă țară decât a noastră, s'ar mai gândi partidele politice că guvernul național este o palidă și transparentă ficțiune atâta timp cât nu se realizează o complectă armonie de păreri și procedee, neavând toate alt scop decât numai pe acela ce privește binele și progresul națiunii.

Așa credem că s'ar face lucrurile în orice altă țară, afară, de a noastră, unde, se procedează tocmai opus de cum ar trebui să se procedeze, prin aceea că se aruncă în discuție, să zicem, fără alt motiv decât acela al serbărilor Incoronării, fără să se facă însă nimic pentru stabilirea armoniei politice și sociale.

Voim guvern național, dar partidul țărănesc din vechiul regat ca și acela din Basarabia se fragmentează și se rup tocmai când ar fi nevoie de mai multă unitate. Voim guvern național, dar partidul liberal, declară absolut inexistentă organizațiunea țărănistă, pentru ca aceasta la rândul ei să spue că partidele istorice au dispărut sub greutatea greșelilor ce-au săvârșit. Voim guvern național, în fine, dar presa partidelor interesate atacă violent pe actualul prim ministru, în vreme ce o altă presă, scrisă în majoritate de străini, tipă că d. I. Brătianu e tâlhar și vânzător de neam.

Aceasta fiind situația politică și aceasta fiind moralitatea, cum se va putea face oare guvern național, când în acest guvern, ar trebui să intre în primul rând tocmai aceia cari sunt insultați și socotiți ca trădători?

Opinia publică are tot dreptul să se întrebe uluită, dacă nu a sosit momentul ca mistificările să înceteze și ca presa și oamenii politici să-i dea proba unei activități serioase și absolut desinteresate.

Să înceteze cancanurile și pe urmă să se așeze pe noi cu privire la conducere, să se înceteze capăt desacordurilor dictate de interese intime și pe urmă guvern național.

Sunt două idei, sau mai bine zis două formule ce se utilizează ori de câte

ori sunt amenințate anumite interese, în afară de orice considerație obștească și de orice concepție de politică adevărată și anume: formula „crizei de guvern și aceea a „guvernului național“.

Nu convine ceva unui partid, e criză de guvern, se supără cineva din opoziție, atunci situația a devenit nesuferită și e nevoie de guvern național. Aceasta însă nu împiedică guvernele să dureze mai departe și nici partidele politice să nu se certe și să se devizeze între ele, deși singura posibilitate a guvernelor naționale este *solidaritatea și unirea*.

Ar fi timpul să nu ne mai jucăm cu asemenea chestii serioase și să nu mai glumim cu modalități politice ce cer judecată, sinceritate și o deosebită maturitate politică.

Opinia publică ne va fi atunci recunoscătoare căci își va da seamă că s'a început să se ție seamă de nevoile și de aspirațiile ei.

Buletin extern.

Fostul președinte al republicii democratice rusești, Kerensky, a publicat în numărul de Duminecă al ziarului Parisian un articol, în care se ocupă cu actuala situație politică și economică din Rusia sovietelor.

Kerensky arată că ajutorul ce-l cere azi Rusia dela celelalte state, înseamnă pentru poporul rusesc viață, iar refuzarea acestui ajutor peire.

Fostul președinte al Rusiei arată că numai America și Anglia sunt în măsură să vină în ajutorul republicii rusești, pe care ar pute-o îndruma ușor și pe drumurile adevăratei democrații, de pe acelea ale anarhiei sociale.

Kerensky prezice căderea regimului bolșevist pentru un timp înainte de toamnă.

D. Briand, primul ministru francez, a trimis guvernului belgian un proiect de lege, aprobat de consiliul de ministri al Franței, în sensul căruia, obligativitatea pașapoartelor relativ la comunicația de persoane pentru supușii celor două state, să fie ridicată.

Se crede, că această propunere a Franței, va fi primită cu bucurie de Belgia.

În chestiunea Sileziei de sus acordul între marile puteri este deplin. Deosebirile de vederi, relativ la această chestiune, cari erau să producă o serioasă înstreinare între oaltă a celor doi mari aliați, Franța și Anglia, au fost complect înlăturate.

D. Briand, a trimis instrucțiuni ambasadorului francez din Berlin, ca acesta să arate guvernului german, că marile puteri mențin pentru Germania datoria de a transporta în caz de nevoie în Silezia, trupele pe cari aliați le-ar trimite acolo.

Franța a luat de astfel toate măsurile necesare, pentru a putea să-și transporte prin Dan-

zig și peste Polonia trupele în Silezia de sus, în cazul când transportarea trupelor ar deveni îngreunată din partea Germaniei.

Cu toate că prin scurtarea liniei frontului din Asia Minoră, rezistența trupelor turcești tinde a se întări, ultimul consiliu de război al generalilor greci a hotărât continuarea pe întreg frontul a ofensivei, până când grecii nu vor fi pus stăpânire pe Angora.

După părerea experților militari, forțele turcești reconcentrate nu vor putea să reziste decât pe adâncimea de o sută km. a frontului din fața Angorei, ceea ce pentru armata grecească victorioasă și întregită cu noi trupe de infanterie și cavalerie, înseamnă în cazul cel mai grav, un marș precaut de zece zile.

De altfel opinia publică din Grecia întreagă cere continuarea ofensivei, până când dușmanul nu va fi îngenunchiat și silit a cere pace.

Scupstina jugoslavă a primit cu 190 voturi contra 54 proiectul de lege pentru înființarea serviciului de siguranță generală a statului și despre reorganizarea jandarmariei.

Proiectul a fost votat de partidul democrat, radical, agrar și republican. Opoziția deși a votat contra proiectului, a ținut să declare că condamnă mijloacele teroristice, ca arme în luptele politice.

Parlamentul a decretat partidul comunist de desființat și a oprit sub sancțiunile pedepsei cu moarte orice act de propagandă comunistă.

Parlamentul a hotărât să fie desființate toate sindicatele muncitorești și ale proletarilor intelectuali, cari sindicate s'au abătut dela programul lor original, în cursul activității lor din ultimii ani.

Toate ziarele comuniste au fost puse sub sechestru, redacțiile și administrațiile acestora au fost sigilate de procurori.

Se va proceda la o largă curățire a Jugoslaviei de elementele comuniste. Comunistii streini, vor fi expulzați, iar cei jugoslavi împreună cu oamenii fără ocupație vor fi internați.

Toți aceia, cari au avut vr'o legătură cu partidul comunist, vor fi scoși din funcțiile publice și puși sub controlul poliției.

Principele Carol la Cluj.

A. S. R. Principele Moștenitor a fost două zile la Cluj.

În prima zi A. Sa a vizitat fabrica de tutun unde a avut loc o șezătoare a culturii populare. Cu acest prilej Alteța Sa a ținut o cuvântare în care a felicitat pe lucrătorii dela fabrica de tutun că se ocupă cu chestiunile intelectuale.

În urmă Alteța sa a vizitat fabrica și orfelinatul. Dela fabrica de tutun Principele Moștenitor a plecat la târgul de mostre iar în urmă a luat parte la serviciul divin, oficiat la biserica ortodoxă.

Alteța sa a vizitat de asemenea și orfelinatul Principele Carol. Seara un banchet a avut loc la locuința dlui general Petala.

În timpul celor două zile de ședere la Cluj Principele Carol a asistat și la șampionatele de atletism organizate de federația Societăților de Sport din România.

Obținerea autorizațiilor pentru întruniri.

Comunicatul prefecturei de județ.

Observându-se că în dese ocazii persoanele sau societățile interesate a obține autorizații pentru adunări, întruniri sau diferite alte reuniuni în scopul de binefacere nu se conformează dispozițiilor ordonanței N. 1. a dlui comandant al Corpului VII armată, se publică din nou capitolul III. din aceasta ordonanță, referitor la procedura de urmat pentru obținerea acestor autorizațiuni.

Capitolul III.

Adunări și întruniri, diferite manifestații.

1. Întrunirile, consfăturile, organizările de societăți cu orice scop, profesional, religios, cultural, artă și sporturi, baluri publice, aranjate în orice scop, în orice local public sau particular sub cer liber sau localuri sunt îngăduite numai cu autorizarea Prefecturii de județ sau oraș pe baza unor cereri scrise și supuse cu 3 zile înainte; cererea va fi înaintată prefecturii care va lua avizul siguranței apoi o înaintază Comandamentului de Divizie opinând. Comandamentul aprobă sau nu, înapoiind corespondența prefecturii.

În caz de aprobare Prefectura va elibera autorizațiadintr'un carnet cu cotor.

În caz de neaprobare i-se aduce la cunoștința (solicitorului) de către prefectură prin adresa scrisă.

În ambele cazuri prefectura va comunica poliției civile (siguranței și cea de stat) pentru a face controlul convenit sau a lua măsuri ordonate de Comandament, odată cu darea aprobării.

În aceasta categorie intră și reprezentațiile teatrale, cinematografe, concerte, spectacole cărora li se va cenzura programul.

Pentru solemnități familiare: nunți, baluri, înmormântări etc. nu este nevoie de autorizație specială. Solicitorii vor aduce la cunoștința Poliției locale: ziua, locul și ora. Poliția ia act și controlează.

Prefectul județului și orașului
Radu Pancu.

Aviz pentru cercetașii cohorței „Moise Nicoara“.

Cercetașii cari doresc să participe la serbările cercetășești din Sibiu vor anunța comandamentul cohorței cel mai târziu până în 5 August (telefonic: nrul 172 din Arad, telegrafic: comandamentul cercetașilor la liceul din Arad) pentru ca să se poată trimite condițiunile de participare.

*

Cercetașii din Arad se vor prezenta în număr complet în ziua de 4 August dimineața la orele 9 la sediu.

Comandamentul cohorței „Moise Nicoara“ Arad.

Programul constă din alergări: 100 m. plat. 200 m. 400 m. etc.

Sunt 3 cupe:

- Cupa Americii.
- Cupa Principelui Carol.
- Cupa Mării Legiuni.

La concursuri vor lua parte și cercetașii englezi. În afară de concursuri vor fi diferite exerciții pe cohorțe. Producția fiecărei cohorțe va fi de un sfert de ceas și va consta în următoarele: un joc vechiu sau modern, exerciții gimnastice, un sport, o reprezentație de muncă cercetășească, o scenă de activitate samariteană, cercetași pompieri, reprezentanții dramatice, cavalerie, parodii, fanfare, scene pastorale etc. După fiecare sfert de oră va intra în arenă altă cohorță.

Delegațiile cercetășești trimise la serbările dela Sibiu vor veni însoțite de instructorii lor.

Cu prilejul acestor serbări va avea loc și un bălciu cercetășesc, cohorțele vor trimite lucrări de expus și de vânzare: lucrări de lemn, lucrări de hârtie, lucrări în pământ, împletituri, fotografii, schițe și tablouri. Fiecare obiect va avea o etichetă cu numele cohorței și al elevului care l-a lucrat.

Concursurile și producțiile cercetășești se vor încheia cu o mare serbare populară.

O femeie își asasinează bărbatul.

Descoperirea crimei.

O înfiorătoare crimă a fost descoperită în noaptea de Marți spre Miercuri în piața Peștelui.

Un funcționar dela poliție trecând prin piața Peștelui în aceea noapte pe la orele 12 s'a împedecat de cadavrul unui om așezat dealatul trotuarului și pe care din cauza întunericului, nu-l observase.

Funcționarul înfiorat de descoperirea făcută s'a dus imediat la circumscripția polițienească a doua, de unde a adus cazul prin telefon la cunoștința ofițerului de serviciu dela prefectura poliției.

Ofițerul de serviciu, d. Perényi, a descins imediat la fața locului împreună cu medicul de serviciu dr. Kapdebo.

Cadavrul desbrăcat de haine, era acoperit cu o cămașă de culoare galbină, și cu o păreche de pantaloni albi pătați de sânge. Medicul a constatat la capul cadavrului 8 lovituri de secure grave, toate mortale, iar la umărul stâng o nouă lovitură de secure.

D. Perényi, cercetând amănunțit locul unde se afla cadavrul a constatat o urmă pe pământ pe unde a fost tras cadavrul.

Urma ducea la poarta edificiului numărul 3, la câțiva pași dela locul unde zăcea cadavrul.

Apariția poliției la o oră atât târzie, a atras atenția locatarilor din împrejurime, cari au eșit să vadă ce s'a întâmplat.

Din poarta unde ducea urma eșise între alții și o femeie, asupra căreia, lumea adunată atrase atențiunea ofițerului de serviciu, că fiind nevasta celui asasinat.

Apropiindu-se de femeie, ofițerul observă imediat pete de sânge pe mâneca stângă a bluzei femeii.

Femeia simțindu-se descoperită, căci ea își asasinase bărbatul, a vroit să fugă. Ofițerul o prinse însă repede declarând-o arestată.

În locuința asasinatului, făcându-se o perchiziție s'a aflat securea, cu care femeia își omorise bărbatul și pete mari de sânge pe un șezlong și pe perete.

Femeia, Rozalia Berar, așa se numește asasina, interogată la poliție a recunoscut crima.

Ea trăia în concubinaj cu pantofarul Iosif Kugler, de vre-o 7 luni.

Acesta îi cheltuisese în mod ușoratic în acest timp întreg avutul ei, vre-o 25 mii lei.

Marți des de dimineața, Kugler îi ceru iarăș bani, și pentrucă femeia refuzase ai mai da bani, el o palmui de trei ori.

Inversunată de aceste lovituri femeia, după ce bărbatul adormise iarăș, pe șezlong, la ucis cu lovituri de secure aplicate în cap.

Femeia, lăsă apoi cadavrul pe șezlong până seara, în cursul zilei plecând liniștită de acasă și îndeplinindu-și ocupația de frizeriță.

Asasina, încercă seara să taie în bucăți cadavrul pentru a-l putea arunca în Murăș. Abandonă apoi însă acest plan și pe la orele 11 și jumătate, târându-l de un picior scoase cadavrul desbrăcat din casă și-l așeză pe trotuar lângă poarta casei vecine, unde a fost aflat preste o jumătate de oră de funcționarul de poliție.

Femeia criminală a fost înaintată ieri parchetului.

Prospect.

Școala profesională de fete a Societății Doamnelor Române din Arad.

Str. I. C. Brătianu 9.

Inscrierile se fac dela 1—8 Septemvrie.

Cursurile anul acesta se vor deschide la 10 Septemvrie 1921.

Școala va avea anul acesta următoarele clase: cl. I, cl. II, cl. III, cl. V și cl. VI. Elevele urmează studii regulate din L. Română, L. Franceză, Religie, Istorie, Geografie, Aritmetică, Co-

merciale, Ist. Naturală, Higienă, Educație, Gimnastică (cu maestră specialistă adusă anul acesta), Caligrafie și Desemn.

Lucrul de mână în toată după amiaza. — Pentru lucrul de mână elevele se pot specializa în rufărie (albituri) sau croitorie (haine) sau țesătorie. Școala având ateliere cu maestre specialiste de fiecare atelier.

Elevele care doresc pot lua lecții de pian și oare în plus de cele obligatorii de franceză cu guvernante institutului adusă anul acesta care este franceză.

Pentru internat condițiunile de plată sunt: Taxa de înscriere 50 (cincizeci lei) iar taxa de internat 1800 lei plătibile în două rate anticipate. Elevele externe plătesc 50 lei înscrierea și 50 lei didactru lunar.

Afară de aceasta elevele interne trebuie să aducă următoarele alimente: 6 kgr. săpun de rufe, 100 kgr. cartofi, 40 kgr. făină albă, 80 kgr. făină de pită, 14 kgr. unsoare, 100 ouă, 10 kgr. zahăr și 5 kgr. linte.

Albiturile necesare unei eleve interne sunt: 6 cămăși de zi, 6 perechi pantaloni, 6 cămăși de noapte, 6 perechi ciorapi, 6 ștergare, 12 batiste, 3 cearșafuri de plapomă, 3 cearșafuri de pat, 6 fețe de perină, 2 acoperitori de pat albi curate, 1 față de masă cu 3 servete albe, 3 cărpe de bucătărie, 3 cărpe de praf, 2 șorțuri albe cu mâneci, 1 șorț colorat de gospodărie, 1 șorț negru cu mâneci, 1 pereche pantofi, 1 pereche ghete negre, palton și jachetă neagră, pălărie de iarnă și de vară după forma școlii, rochie de uniformă neagră forma matroanelor, 1 saltea, 1 plapomă, 2 perne, perie de cap, perie de haine, 1 perie de ghete, 1 perie de dinți și praf, peptene rar și des, săpun, cremă de ghete.

Toate hainele și albiturile iscălite cu urme de gălbuienie se vor schimba în întreg.

Congresul funcționarilor publici la Brăila

Duminecă la orele 10 dim. s'a deschis Teatrul Comunal din Brăila al treilea congres al funcționarilor publici din România.

Au participat peste 300 delegați din toate părțile țării.

S'a discutat situația funcționarilor și inferioritatea lor din punct de vedere material față de clasa muncitoare.

S'a arătat importanța congresului și aceea solidarității funcționarilor în lupta pentru revendicările lor.

S'a propus ca pentru bună starea funcționarilor să se înființeze cooperative, societăți anonime, de asigurare, iar pentru ridicarea politică a preconizat transformarea uniunii în mare partid politic care să-și trimită reprezentanții în Parlament, pentru apărarea intereselor funcționarității.

D. Dinulescu combate pe predecesorul său în punctele referitoare la denumirea de sindicat și la acțiunea politică.

D. N. Schina, a cerut ca să fie duse în discuție cu d. ministru Titulescu, pentru soluționarea chestiunii salariilor într'o măsură mai largă.

Se citește apoi o moțiune prin care comisiunea cere votarea statutului unic și protestul împotriva faptului că acel statut a fost amendat pentru sesiunea viitoare; cere pedepsirea funcționarilor abuzivi și asigură de lupta legală a funcționarilor publici; cere ca suma de 485 milioane lei, acordată de ministerul finanțelor prin buget să fie repartizată în mod echitabil; cere reducerea de 75 la sută pe C. F. R. pentru funcționari și familiile lor; plata cotei de 40 la sută pentru pâine etc.

Frânturi de vorbe.

Bubi cumpără o capră.

Selemn ca un sultan și elegant ca și o odaliscă, Bubi își scoase haina, gulerul și ghețele, se instală confortabil, scoțând un suspin de ușurare, într'unul din fotoliurile redacției noastre, apoi ne spuse cu aerul unui om împăcat definitiv cu propria sa conștiință:

— „Gulerul? Haina? Ghețele?... Dar... aveți aerul că vă mirați, în loc să fiți nedumiriți că mă mărginesc numai aici.

Dar domnilor, sunteți naivi, dați-mi voie să vă spun și poate nu destul de obișnuiți cu lumea.

Aceea ce fac eu acuma, nu este o măsură de confort, ci una de preveniență, de politeță și de curtoazie față de minorități.

Minoritățile de aicea, cele mai capabile și mai distinse din câte am văzut vre-o dată, au marele avantaj, să umble pe stradă cu capul gol, numai în cămașe și adesea ori fără de guler, pentru a anihila efectele căldurei. În calitatea mea de patriot și de om de lume, mă ridic de o dată și fără de sforțare, la nivelul minorităților noastre mult iubite și le arăt că sunt politicoși pe cât sunt de civilizat. Faceți vă rog ca mine și veți fi făcut primul pas serios înspre realizarea apropierei mult dorite, de scumpii noștri conaționali.

Și pentru a vă da o probă de aceea ce sunt dispus să fac pe acest teren vă declar că sunt gata să rămân în sânul vostru.

Spuneți arădanilor și minorităților că sunt decis să mă stabilesc aici și că prima măsură ce am luat a fost aceea de a cumpăra o... capră.

Opriti-vă! Nu mă asigurați că sunteți toți gata să mi-o creșteți. Nu vreau să deranjez pe nici unul dintre voi. Rolul meu civilizator aicea, și oare cum oficial, mă face să mă adresez autorităților, raționând în acest sens: nicăiri capra mea nu poate fi mai în siguranță ca în apropiere de parchet; de aceea solicit onoarea ca scumpa mea capră ca să fie crescută alături de oiile și vacile de la penitenciar. Laptele îl tau eu tot iar ceea ce mai rămâne îl las pentru deținuți.

Dacă se îmbolnăvește capra, ea va fi îngrijită de veterinar, iar dacă moare, statul va fi obligat să mi-o plătească.

Aiții în locul meu și cu aceleași drept ri, ca și mine, ar face poate lucrul în secret, eu însă care sunt loialitatea în persoană dau voce țării să crească și să aibă grije de capra mea mult iubită, susținând că onoarea revine în întregime națiunii.

Dacă s'ar găsi vre-un om nepriceput și ne-inteligent ca să refuze, rog să fie dat în judecată și scos afară din funcția ce ocupă, în mod nedemn.

În schimb, ca o probă de desinteresare, de indulgență și de patriotism, declar că atunci când capra nu va mai fi în viață, voi lăsa statului moștenire pielea ei, neprețuită, iar coarnele, coarnele ei de aici înainte... istorice le voi lăsa aceluia dintre arădani, care va fi făcut dovadă completă ca, în ciuda împrejurărilor și, rămânând totuși mare patriot, nu a pus nici odată ochii pe un ziar sau pe o carte scrisă de români.

Acum mă duc la strand să vadă minoritățile modul cum înțeleg să păstreze relațiunile cu ele.

Bubi scoase peruca și sterse chelia cu mărtașă lui batistă roșie, cu proporții de stindard, apoi luându-și haina și ghețele la subțioară părăsi redacția, lăsând el patriotul, el gânditorul, o dără de lumină în urma lui.

D'Arragon.

Călătoria de propagandă a dlui Klofatz.

Praga. D. Klofatz, șeful partidului socialist național din Cehoslovacia, va pleca în curând în America, în turneu de propagandă politică.

(Ag. Damian.)

Insemnări de politică internă.

A fost deajuns ca d. ministru de finanțe Titulescu să plece în străinătate pentru ca imediat unele ziare amatoare de știri necontrolate și care să ție loc de realități politice, să anunțe că ministrul de finanțe, părăsind țara, nu a făcut alt ceva de cât să pregătească modalitățile demisiunii sale.

Alte ziare pretind din contră că d. Titulescu nu va dimisiona, dar va face parte din noul guvern care se va forma la toamnă și aceasta pentru motivul că numitele ziare, de dragul serbărilor încoronării, ar vrea să se găsească în fața unui nou cabinet. Așteptăm, noi care nu ne bucurăm nici odată de plecarea și de venirea guvernelor numai pentru plăcerea de a ne găsi în fața schimbărilor de regim, așteptăm, spunem, să vedem apărând în ziare și păreri mai serioase și mai conforme realității, în sensul că în actualele împrejurări și după succesele pe care le a avut cu proiectele de legi votate, d. ministrul Titulescu nu are nici un motiv să demisioneze că voiajul d-sale în străinătate poate să fie un voiaj de odihnă, de meditație și de studii și că nimica nu-l obligă să părăsească guvernul, tocmai când se simte mai multă nevoie de prezența d-sale.

D. Constantin Stere, în dorința sa de a-și crea noua autoritate politică a crezut că cel mai nimerit mijloc pentru aceasta este să se înfăptuiască fuziunea partidului țărănist basarabean, cu acela din vechiul regat.

Făcând aceasta d-sa a crezut că evenimentul are să producă valvă și că în drumul său va fi urinat de atâția țărăniști basarabeni, încât fără de d-sa să nu mai poată exista un partid țărănist în Basarabia.

Conform însă unui proverb înțelept, care spune că socoteala din târg nu se nimerește cu cea de acasă, în desăvârșirea fuziunii, d. Stere în loc să treacă în noul partid cu colectivitatea țărănistă basarabeană, a trecut singur, de oarece puținii partizani ruși din organizația d-lui In-culeț nu puteau să conteze nici măcar ca un stat major suficient.

Mare, în adevăr trebuie să fi fost însă surpriza d-lui Mihalache, bunul și bravul învățător, care dacă ar mai trăi încă o sută de ani, tot nu ar putea să învețe trucurile și șireteniile politicienilor dela orașe, după cum n'ar putea să armonizeze haina sa albă de dimie, cu vesmintele, deosebite ca formă și culori ale burghezilor și târgoveților.

De aceia bunul și bravul învățător care se aștăpta la o invazie de lumină în urma intrării d-lui Stere în partid, a trebuit să rămâie dureros surprins văzând că se alegea doar cu prezența unui singur om, ce prin atitudinea lui trecută națională, stârnește numai critici și reproșuri, iar prin acțiunea lor prezentă provoacă un indulgent și discret surâs.

Poate că d. Mihalache nu va spune nici odată deziluziile sale consătenilor săi dela Topoloveni; aceia ce se întâmplă azi va servi însă învățătorului, fost ministru, ca o experiență în viață și politică și ca o convingere că nu în totdeauna „fuziune” înseamnă satisfacțiune și succes.

INFORMAȚIUNI.

— Cu ocazia serbării zilei de 4 August, ziua onomastică a M. Sale Regina Maria, și a A. S. R. Principesa Mărioara, în bisericile tuturor confesiunilor se va oficia Tedeum, dimineața la orele 10.

La Tedeumul din Catedrală vor asista toate autoritățile militare și civile.

Toate edificiile și prăvăliile vor fi întreagă ziua pavozate cu steaguri tricolore.

— Am anunțat într'un număr anterior că Alexandru Kürthy, locuitor în Murășel, a făcut reclamație la secția criminală a poliției din Arad, împotriva fostului notar comunal Iosif Fickert, care l-a păgubit cu o sumă de 10 mii lei. Ieri, prezentându-se din nou la secția criminală Kürthy a revocat acuza ridicată împotriva notarului Fickert. Acesta, fiind oprite vagoanele sale la frontieră, în urma dispozițiilor luate de autorități, s'a renapoiat la Arad și s'a justificat deplin în fața lui Kürthy, astfel că aceste n'a mai avut nici un motiv de a susținea vre-o acuză împotriva fostului notar.

— „Monitorul Oficial” dela 30 Iulie c. publică Legea pentru reforma agrară din Transilvania, Banat, Crișana și Maramurăș.

În același număr al „Monitorului Oficial” se promulghează și Legea pentru reforma agrară din Bucovina.

— Gazetele din Brașov aduc știrea că dr. Constantin Missits director la Intreprinderile Forestiere Române și fost secretar la resortul comunicațiilor în timpul Consiliului Dirigent, s'a sinucis Duminecă, seara împușcându-se într'un acces al bolii de nervi care-l chinuia de câțiva vreme.

— Zilele acestea sosește în Ardeal Sir Willoughby Dickinson, vicepreședintele „Uniunii mondiale a societăților pentru „Liga Națiunilor”. Uniunea are de scop să susțină Liga Națiunilor, să propage ideea ei în masele mari și ea face și propune directive Societății Națiunilor. În Uniune, din partea României, face parte dl Demetriu Negulescu, profesor universitar la București.

— Comitetul central al caselor de împrumut pe gaj a stabilit următoarele prețuri la cerealele cari urmează a fi gajate la acordarea împrumuturilor: grâul treerat și înmagazinat 16.000 lei vagonul; orzul 14000 lei; ovăsul 14000 lei; rapița 17000 lei; fasolea 15000 lei; mazărea 12.000 lei; porumbul vecni 14000 lei.

Pentru cerealele nerecoltate s'a fixat următoarele norme: hectarul de porumb 15000 lei.

Recolta viilor se va evalua socotindu-se numărul de decaltri de hectar cu un maximum 400 la hectar și cu un preț variind între 40—60 lei decaltru.

Vinul vechi se primește în gaj cu 50—80 lei decaltru.

Împrumuturile pe vii și vinuri nu se primesc decât cu garanții suplimentare.

— Expirând cu 1 August contractul colectiv, încheiat între bărbieri și salariații lor, aceștia din urmă, în vederea încheierii unui nou contract au cerut menținerea salariilor de până acum, opt ore de muncă și repaos de muncă în zilele de Duminecă.

Patronii la rândul lor au cerut reducerea salariilor dela 250 lei săptămânal la 150 lei și 20 procente participare din încasări.

Delegații proprietarilor de bărbierii și aceia ai salariaților se vor întruni azi, Joi, la „Casa cercuală de ajutorare a muncitorilor” pentru a discuta chestiunea salariilor.

Tratativele vor fi conduse de inspectorul central al muncii d. Popescu.

Ghete negre pentru Strand și tricouri de baie de vânzare la BĂRSONY Arad, Piața Avram Iancu Nr. 17.

— Osemintele celor 60 eroi italieni căzuți în luptele din apropierea Brașovului în 1916 au fost exhumate și strânse într'un cimitir unic lângă cimitirul cel mare al eroilor români dela biserica de pe Tocile din Scheii Brașovului.

La solemnitatea sfîntirii cimitirului italian, au luat parte: ministrul Italiei la București, d. Franklin Martin, atașatul militar italian și mai mulți funcționari superiori ai legației.

La orele 10 dimineața erau prezente toate trupele garnizoanei sub comanda colonelului Mihăilescu, apoi reprezentanții autorităților publice și o mare mulțime.

D. ministru Franklin Martin depune o frumoasă cunună de flori. Mulțumește călduros în numele regelui Italiei și al consiliului de miniștri italian pentru acest act de pietate al românilor spunând că este un frumos omagiu ce se aduce eroismului italian. Vorbește despre solidaritatea sufletească care leagă națiunile italiană și română și de jertfele comune pentru victoria finală.

Urează viitor strălucit României și domnie îndelungată dinastiei române.

Muzica intonează imnul regal în uralele armatei.

Intreg convoiul pleacă apoi la cimitirul alăturat, îngrijit deosebit de frumos de societatea doamnelor române din Scheii-Brașovului.

— Sentința în procesul celor cincisprezece lucrători, acuzați de crimă contra siguranței statului, prin grevă cu caracter politic făcută în Octombrie trecut la Uzina de gaz următoarea: au fost condamnați Ioniță Militaru, Părăianu, la 10 ani muncă silnică. Crebea Marin Ilie, în 7 ani muncă silnică, Buda, M. Munteanu, Mihăilescu la 5 ani muncă silnică.

Ceilați au fost achitați.

— Uniformele se modifică astfel Gulerul de la mantale, tunicile și pelerinele ofițerilor sanitari vor fi: de catifea de culoare vișinie pentru ofițerii medici, de catifea de albastru închis, pentru ofițerii veterinari; de catifea de culoare verde închis, pentru ofițerii farmaciști.

Ofițerii de intendență vor purta pe gulerul mantalei, tunicii și pelerinii, o broderie cu fulgere de fir sau mătase albă, de aceeași formă și dimensiuni ca aceea pe care o poartă absolvenții școlii superioare de război, în fir sau mătase galbenă.

S'a reintrodus portul egretei la chipiuri la elevii școlilor militare de culoare roșie pentru elevii liceelor militare și de culoare galbenă pentru elevii școlilor pregătitoare militare și elevii institutului medico-militar.

— Prefecturile de județe au fost invitate să aducă la cunoștința primăriilor din județele respective, ca în timp de 15 zile, de la promulgarea legii agrare, să fie somați în crîș proprietarii de moșii, în sensul ca aceștia să facă declarațiunile cerute de Art. 65 al legii.

Declarațiunile vor trebui predate, cel mai târziu, în termen de o lună dela promulgarea legii, judecătorului de ocol al circumscripției în care se află așezate moșiile.

În același timp se va aduce la cunoștința celor interesați, că declarațiile trebuiesc făcute fără nici o greșală, în mod precis și în limitele termenului arătat întru cât, altfel toate neajunsurile ce s'ar putea ivi cad în sarcina proprietarilor cari nu au urmat recomandățiunile făcute cu privire la modalitățile și răspunderile exprișiei.

— Telegramele sosite din streinătate anunță că ziua de 27 a fost fixată de conferința ambasadorilor ca ultim termen până la care ținuturile de vest ale fostei Ungarii vor trebui predate Austriei, conform tratatului dela Trianon. Guvernul austriac a terminat lucrările de luare în primire și după câte se anunță s-au pregătit și decretule care reglementează acele operații cum și pe cele relative la organizarea, din punct de vedere juridic, financiar și economic, toate bine înțeles cu titlul de provizorat până la elaborarea legilor definitive.

— Congresul învățătorilor, după cât se anunță din Cluj va începe acolo în ziua de 6 August.

— Ministerul instrucțiunii a dispus mutarea școlalei medii de stat din Sântana în o altă localitate din județ și adică la Șiria, Ineu sau Pântocota, lăsându-se inspectoratului regional al școlalelor medii și profesionale din Timișoara a desemna din aceste trei, cea mai potrivită localitate.

Martii, dnii Burai, inspector regional și I. Moldovan revizor școlar, s'au dus în cele trei comune, pentru a stabili care dintre aceste ar fi mai potrivită pentru plasarea școlalei medii din Sântana.

În urma constatărilor făcute la fața locului, s'a găsit că Șiria ar corăspunde mai bine acestui scop.

Această comună dispune de edificii corespunzătoare pentru instalarea școlii medii și afară de aceasta comuna însăși a oferit pentru clădirea unui edificiu propriu suma de o sută mii lei.

D. inspector Burai a făcut în acest sens propunere resortului instrucțiunii din Cluj.

În Sântana, după cum suntem informați populația germană a comunei proiectează a ridică o școală medie particulară cu limba de propunere germană.

— Din Timișoara se anunță că învățătorii confesionali din Bănat au intervenit la asociația învățătorilor din Cluj în sensul de a se face intervenții pentru unificarea salariilor cu salariile învățătorilor de stat. În acest sens s'a emis și ideea convocării unui congres pentru începutul lunii Septembrie.

— Pentru alegerile parțiale la țara Oașului, candidează din partea partidului liberal, d. Giurescu iar din partea partidului național, d. A. Doboși.

— În Roșiori de Vede a avut loc un mare incendiu. Au fost pagube de un milion.

— Linia Băcești Roman a fost inaugurată cu deosebită solemnitate la urmă a avut loc un banchet la care a vorbit și d. general Văleanu.

— La Craiova a avut loc un mare meiting sionist, în vederea reconstruirii Palestinei.

— Cu prilejul debaterilor referitoare la procesul comunistilor din Chișinău, s'a făcut dovada, că acuzații se serveau de comitete cari tindeau să-și facă filiale în toate județele pentru a lucra cu mijloace mari în contra statului. Din examinarea actelor reiese deplină vinovăție a acuzaților.

— Pentru o cât mai bună aplicare a impozitelor în Ardeal se vor organiza cursuri în principalele centre ardelenne pentru agenții fiscali și pentru funcționarii însărcinați cu punerea în aplicare a legii impozitelor.

— În consiliul de administrație al operei române, din București, au fost numiți dnii Virgil Cioflec, din partea Ministerului Cultelor, Gheorghiean primarul capitalei, cum și dnii Alfred Alexandrescu, din partea compozitorilor români și Nona Otescu, directorul conservatorului de muzică.

— Între Bistrița și Beșineu a avut loc o deraiere. Se semnalează mai multe victime omenești.

— Curtea Marțială a Corpului VII Armată, Cluj, judecă procesul lui Simion Berkovici, condamnat la moarte de curtea marțială din Oradia pentru atentat și uneltiri în contra statului.

— Dela direcția pescăriilor se anunță că s'a hotărât ca, de două ori pe săptămână să se trimită mari transporturi de pește în Ardeal.

— Dnul Stârcea Ministrul nostru la Budapesta a făcut unui ziar maghiar niște declarații cari au fost mult discutate de presa din Budapesta. D. Stârcea în declarațiile sale, a insistat, din punctul de vedere al restabilirii relațiilor româno-maghiare, asupra nevoei ce se simte de a se deschide comunicația prin Arad și Oradia și a se da o soluție exportului de vite. Dsa a mai făcut declarație de asemenea referitor la cererile de pașapoarte ce i se prezintă.

— Congresul patronilor de mori ce urma să se ție la Oradia s'a amânat.

— Pașapoartele între Belgia și Franța au fost suprimate.

x Iuliu Iacobii dentist tehician diplomă reinapoiindu-se din călătoria sa de studii streinătate continuă a da consultații. Strada Bucur Nr. 17.

x Dr. Stefan Albu, directorul institutului de studii școlare și școlale de moașe din Arad dă consultații în fiecare zi după masă la orele 3-4 Bulevardul Regina Maria Nr. 30.

x Pașapoarte, pentru luarea vizei la București se angajează, pe lângă garanță, pentru vânzarea biletelor pe CFR. Arad, Bulev. Regina Maria Nr. 21.

Arad—Oradea-Mare, Automobilele de linie ce circulă între aceste două orașe, pleacă zilnic din Arad, dimineața la orele 8, dela Biroul pentru vânzarea biletelor pe CFR. Durata colatorului 3 ore.

Asigurarea bagajelor se face în condiții de timp de pace la Biroul pentru vânzarea biletelor pe CFR.

x Soarta Pandei dramă socială în 4 acte în „Apollo”. În 2, 3 și 4 August rulează o piesă de rară frumusețe. În lupta socială în cadrul luptei între cei sus și jos puși scene și spectacole, cari de cari mai atrăgătoare. Nimic în viața și a tuturor moravurilor sociale fără în lumea omenească ies surprinzător la suprafață și acel fatalism, ce zace nu în soarta prezentă de cei nevăzuți, ci în noi înșine, ne sguđue vind acțiunea piesei.

TELEGRAME.

Bulgaria nu restituie României materialele ridicate în cursul războiului.

București. — Comisia română trimisă în Sofia, pentru a supraveghia lucrările bulgare relativ la restituirea materialelor și mașinilor ridicate de bulgari în cursul războiului din România, s'a reîntors în Capitală, fără a fi putut să-și împlinească misiunea, deoarece guvernul bulgar a refuzat în mod categoric restituirea crurilor furate din România de armata bulgară de ocupație.

Augusta Familia României la Paris.

Paris — M.M. LL. Regina și regele României, după sosirea lor în Capitala Franței, vizitat mormântul eroilor necunoscuți și au pus o coroana de flori pe mormânt.

Sâmbătă seara au eșit la plimbare în Bois de Boulogne. Duminecă dimineața, au asistat la serviciul divin, oficiat în onoarea Suveranului României.

În aceeași zi au mai vizitat palatul în care sunt adăpostiți invalizii de război, de sub grijirea Statului.

D. a. au vizitat mormântul împăratului Napoleon.

Seara Suveranii au luat masa la legățiunea română din Paris.

Bulgaria și operațiunile de dezarmare.

Sofia. Însărcinatul de afaceri al Turciei în Salonic, a atras atențiunea comisiei interaliate de dezarmare din Sofia, asupra atitudinii ostile din ultimul timp a guvernului bulgar, față de aliați, precum și a legăturilor ce acesta conștinuă a întreține cu kemaliștii.

Președintele comisiei interaliate de dezarmare, a dat în această chestiune un comunicat arătând că aliații sunt satisfăcuți de acordul cum Bulgaria execută datorile sale relative la dezarmare.

Noui răscoale în Ucraina.

București. Știri sosite la Brăila vestesc o nouă răscoală întinsă a țărâniei din Ucraina contra regimului sovietelor. În întreaga Ucraina au izbucnit lupte sângeroase între țărani și armata roșie care rechiziționează cerealele și celelalte bunuri.

Războiul greco-otoman.

Atena. La Kutarchia a avut loc un consiliu al război al tuturor generalilor comandanți greci. Consiliul de război a hotărât să continue ofensiva, pentru a cucerii Angora.

Atena. Trupele grecești au cucerit localitatea Dorina, situată la 250 km. vest de Atena.

Se dă ca sigur, că în drumul lor victorios spre Angora, trupele grecești nu vor întâmpina rezistență decât pe o adâncime a frontului de până la 100 km.

Greva funcționarilor din Austria de jos.

Viena. Funcționarii publici și particulari din toate provinciile Austriei de jos au proclamat greva. Acest fapt a determinat pe patronii tuturor uzinelor și atelierelor, să închidă fabricile. Din cauza grevei mecanicilor dela mașinile de țesut, lucrările de îmblățit a cerealelor au fost suspendate.

Aliații și instrucția militară din Austria.

Viena. — Guvernul luase dispoziții pentru înființarea la Viena, Gratz, Linz și Innsbruck, a unor școli speciale militare, unde subofițerii armatei urmau să capete o instrucție militară de opt luni de zile.

Comisia militară interaliată a protestat în contra deschiderii acestor cursuri și a cerut desființarea școalelor militare.

Guvernul austriac la insistența energică a aliaților, a abandonat planul deschiderii acestor cursuri.

Procesul ofițerilor krefeldiști.

Galati. — Curtea Marțială din Galati va lua azi în dezbateri procesul ofițerilor, cari au fost prizonieri în lagărul dela Krefeld și supra cărora a rostit, după cum se știe acum două luni, Curtea Marțială din București sentința de condamnare.

Cauza acestora a ajuns prin remis în fața Curții Marțiale din Galati.

Proclamarea stării de asediu la Hotin.

București. — De trei zile incoace, din Basarabia sosesc tot mai multe știri, despre invazii bolșevice în teritoriile noastre de lângă Nistru. Din fasiunile celor prinși s'a constatat, că guvernul bolșevic din Moscova organizează aceste atacuri contra populației române, cu intenția de a produce în Basarabia turburări mai mari.

Autoritățile militare și civile au luat toate măsurile necesare, pentru păstrarea ordinii și siguranței publice.

Guvernul a proclamat starea de război în Basarabia asupra orașului Hotin.

Propunere a Angliei în legătură cu conferința din Washington.

Paris. — Guvernul american a respins propunerea Angliei, făcută în sensul, ca înainte de deschiderea conferinței internaționale a desarmării să aibe loc o anteconferință, care să precizeze materialul, asupra căruia urmează a-și da părerea conferința desarmării.

Paris. — La Washington sunt informați că Lloyd George, va sosi acolo la 1 Noembrie.

Paris. — „Dayli Telegraph“ este informat că d. Harding a respins propunerea Angliei, de a nu fi invitate să participe la conferința internațională a desarmării, decât numai unele state europene. D. Harding dorește, ca la această conferință să fie de față reprezentanții tuturor statelor din lume.

Propaganda comunistă la Constantinopol.

Constantinopol. — Poliția internațională din Constantinopol a arestat 90 de persoane, originare din Odesa, cari desvoltă de mai mult timp o vie propagandă comunistă în capitala Turciei.

S'a constatat în mod precis, că acești comuniști făceau în acelaș timp și serviciul de spionaj pentru armata Kemalistsă.

Se vor opera încă numeroase arestări.

Red. responsabil: **Laurențiu Luca.**

Teatrul APOLLO.

In 4 August Joi

Soartea Pandii

Dramă socială
in 5 acte.

Teatrul URANIA.

Pauză.

„Restaurantul Teatrului“

BULEVARDUL REGINA MARIA Nr. II.

Cel mai plăcut local de distracție. Bucătărie și vinuri excelente. Bere de Timișoara.

Cea mai bună orchestră de țigani.

In atențiunea celor cari pleacă din Arad,

fier de călcat,

cu electricitate se poate cumpăra la
KOCH, mecanic, Strada Eminescu 42.

Hotel și restaurant Panonia

Cel mai plăcut local de distracție. Bucătărie și vinuri excelente.

:: In hotel chilii curate. ::

Prefectura poliției, Biroul populației Arad.

No 4060/1921.

Aviz!

Având în vedere ordinul Ministerului de Interne No. 15279 din 19 Martie a. c. apărut în „Monitorul Oficial“ No. 1 din 1 IV/921. referitor la înființarea Biroului Populației în comune urbane și rurale, pentru conformare ținem a comunica Onoratului public următoarele:

Conform Art. 13 din Capitolul II, al legii referitoare la înființarea biroului, sunt obligați a face declarații de înscriere la biroul populației:

a) Toți locuitorii fără deosebire de naționalitate, cari se găsesc în acest oraș cu domiciliu sau reședința obișnuită în țară până la data publicării acestui ordin apărut în „Monitorul Oficial“.

b) Toți acei locuitori din Arad, cari după data publicării în „Monitorul Oficial“ și până la data publicării prezente și-au câștigat dreptul de stabilire în acest oraș, având domiciliu sau reședința obișnuită aci.

Se pune în vedere tuturor cari au să facă declarația că pentru datele scrise în Buletinele de înscriere sunt chiar personal rezponzabili, și în cât se va cere justificarea acestor date prin Dni Șefi ai birourilor de populație dela Circumscripții cei interesați vor fi obligați a înainta următoarele documente: Extras de botez, Certificat de competență, Adeverință eliberate de comisiunile de recrutare sau recensământ, brevet de meserie sau document carnes de ocupațiune.

Iar cei supusi străini sosiți în țară cu pașaporte și cari au asupra lor Bilete de liberă petru. prolongate peste termen, aceasta prin „Direcțiunea Poliției și Siguranței Generale“ sunt obligați înainta dovadă despre aceasta.

Dispozițiunile susmenționate nu ating obligațiunile acelor străini cari au asupra lor Bilete de liberă petrecere, eliberate de întâiul for, adecă „Biroul Control al Străinilor“ pe lângă Prefectura Poliției Arad, cari străini conform legii în vigoare în termen de 12 oare sunt obligați a-se prezenta la „Biroul Control Străin“ Arad.

Toți acei cari au reședința la Hotele, însinuarea lor se va face ca până în prezent la Biroul Hotelelor, pe lângă Biroul Populației al Prefecturii de Poliție Arad. Declarația de înscriere în Buletine în fiecare familie se va face de capul familiei.

Tutorii și curatorii sunt obligați a face înscrierea pentru eei minori, interziși sau puși sub consiliu judiciar.

Stapânii, pentru servitorii lor și patronii, pentru lucrători, sunt obligați a cere aceasta înscriere dacă servitorii sau lucrătorii trăiesc la un loc cu dânsii. Pentru datele declarate, pentru acești din urmă, și făcute de tutori, curatori, stăpâni sau patroni sunt personal rezponzabili și la cerere sunt obligați înainta și documentele de justificare asemenea ca cele susmenționate.

Declarația de înscriere pentru funcționarii statului, ai județului și al orașului se va face prin șeful administrației respective. Birourile Populației vor depune în acest scop la locurile competente formularele necesare și cerute de șefii administrațiilor respective în număr corespunzător după numărul funcționarilor ce având pentru aceasta cerere termenul până la 29 Iulie a. c. inclusive, și transportate la locul cerut de personalul de serviciu al oficiilor respective.

După terminarea lucrărilor de conscriere toate schimbările de domiciliu se vor face cu 48 de oare înainte, la Biroul de Populație resp. de circumscripție, unde vor primi dovadă de însinuare despre însinuarea schimbării al locuinței. Iar atunci când respectivul își schimbă reședința dintr-o comună în alta comună, în acest caz declarația o va face cu trei zile înainte de plecare, primind și în acest caz un Certificat pentru însinuarea plecării din acest oraș. Cu certificatul eliberat se va prezenta respectivul la Biroul Populației în comuna unde se stabilește și această prezentare trebuie făcută în termen de 15 zile dela plecare din oraș în alta comună sau sosire din altă comună în orașul Arad.

La închirierea unei case întreagă, stăpânul se va prezenta la Biroul Populației cu 5 zile înainte, declarând numele chiriașului, iar la caz când numai una parte din casă s'a arendat așa în termen de trei zile înainte se face însinuarea, primind în ambele cazuri dovadă de însinuare.

Toate mutațiile de nașteri, de adopțiuni, de căsătorii, de moarte, de divorț se vor face de birourile populației din baza rapoartelor trimise de oficiul stării civile.

După facerea declarațiilor de înscriere, birourile de populație vor elibera la cerere și gratuit Buletine de înscriere „Model No. 2“, cari vor servi pe totdeauna ca Bilete de Identitate. La caz de pierderea acestora se vor elibera copii contra unui Leu primind chitanță despre aceasta.

Toate însinuările pentru mutații se fac gratuit.

Informațiuni se dau contra sumei de 50 bani primind particularul despre aceasta chitanță.

Având în vedere Art. 77 din Capitolul X. al legii referitoare toți acei cari nu se vor conforma dispozițiunilor cuprinse mai sus relative la înscrieri mutații anunțuri etc. vor fi trimisi în judecată și amendați cu suma dela 500—1000 Lei definitivă și executorie, cu aplicarea art. 28. din codul penal și fără aplicarea art. 60, din acelaș cod.

Amenda se va urmări și încasa prin legea de urmărire.

Inceperea conscrierei suferind câteva zile amenare din cauze tehnice, data începerii se va publica la timp.

Până la terminarea conscrierei și al afacerilor relativ la înființarea biroului populației, biletele de identitate și foile de însinuare cele vechi sunt valabile, când revocarea acelor din vigoare se va comunica.

Arad, la 26 Iulie 1921.

(ss) **Ovidiu Gritta,**
prefectul poliției.

(ss) **Miscuția,**
șeful biroului populației și contr. străinilor

Un motor cu benzină, complet, 5 puteri de cai, de tăiat lemne, se află de vânzare la portarul Bul. Regele Ferdinand I. Nr. 3.

„Cafeneaua Oraşului“

Locul de întâlnire a comercianţilor, mâncări reci şi beuturi de calitate primă. :: Muzică zilnic.

Rog sprijinul Onoratului public

Francisc Schuch.

No. 11494 din 17/VII—1921.

Publicaţiune.

Se publică spre cunoştinţă generală că la datele notate mai jos se va ţine licitaţie publică cu oferte închise la Comandamentul Diviziei I-a Timişoara, Arad, garnizoana Lugos, garnizoana Caransebeş şi garnizoana Orşova.

În ziua de 10 August 1921, ora 10 dimineaţa, pentru aprovizionarea a 700 vagoane fân.

În ziua de 20 August 1921, ora 10 dimineaţa, pentru aprovizionarea a 485 vagoane paie, 620 vagoane ovăş şi 500 vagoane grâu.

Condiţiunile sunt cele prevăzute în caetele de sarcine respective, care se pot vedea în fiecare zi de lucru între orele 11—12, în cancelariile Diviziei Serviciul Intendanţei Timişoara şi la garnizoanele specificate mai sus.

Concurenţii vor depune odată cu ofertele şi garanţiile respective.

Licitarea se va ţine conform art. 72—81 din legea comptabilităţii publice.

Pentru conformitate
Comandantul Pieţei Arad
căpitan

(ss.) Graur.

Şeful Serviciul Intendanţei
Int. Major

(ss.) Tănăsescu.

Prefectura Poliţiei Arad.

No. 5531/921.

Publicaţiune.

Cu revenire la ord. date de noi mai nainte, se interzice din nou, sub urmările celor mai stricte pedepse, scaldatul în liber, afară de teritoriul băilor autorizate.

Obvenind cazuri, că la Murăş se duc vite pentru scaldat, infectând astfel apa, în care să scaldă publicul dela băi, aduc la cunoştinţă publicului, că vitele pot fi duse la scaldat numai în Murăşul dela Calea Şagunei în jos, în toată cealaltă parte a râului scaldatul vitelor este strict interzisă.

Contravenienţii vor fi pedepsiţi pe baza §-lui 185. din art. de lege XXIII a. 1885 cu 1000 lei pedeapsă.

Cu controlul şi respectarea acestor dispoziţiuni am insarcinat organele mele.

Arad, la 26 Iulie 1921.

Ovidiu Gritta,
pref. poliţiei.

GONDA şi COMP.

mare magazin de mărunţişuri

ARAD Strada Horea, Palatul Neuman.

Recomandă în atenţiunea on. public magazinul său bogat cu:

■ ată, bumbac, galanterie, săpunuri de toaletă, articole impletite şi ţesute, hârtie, ■
◆ utensilii şcolare. ◆

Mare asortiment de lămpi.

Antistia comunală a circ. I.

15891/1921.

Publicaţiune.

Invităm pe toţi locuitorii din acest oraş cari sunt proprietari de pământuri în zona de 6 klm. peste frontieră în Ungaria să se prezinte cu documentele justificative la acest birou dela data de 1 August a. c. până la data de 4-lea August a. c.

Cei care nu se vor prezenta, nu vor putea să ceară trecerea frontierei în cauze economice. Insinuări ulterioare nu se admit.

Arad, la 29 Iulie 1921.

Pocioian, m. p.
şeful circ. I.

Alcalay Frères Paris

Mare magazin de piele

Filiala: Arad, Piaţa Avram Iancu No. 11

Antistia comunală a circumscripţiei I.

15890/1921.

Publicaţiune.

Se aduce la cunoştinţa celor interesaţi Atelierul C. F. R. Bucureşti Calea Griviţei 9, are nevoie de următorii meseriaşi: tâmplari, tapiteri, rotari curelari, cazangi lustruitori vagoane, dela vârsta de 25 până la 30 ani.

Doritorii care vor să se angajeze la zisele meserii, se vor prezenta la Antistia munală Circ. I-a Arad, cu acte în regulă orele 9—12 a. m.

Arad, la 29 Iulie 1921.

Pocioian, m. p.
şeful circ. I.

Pleu de aramă pentru cazane de fiert ţuică

în toate dimensiunile, de vânzare cu

preţuri ieftine la casa bucureşteană **I. NACHT**

cu filiala în ARAD, Strada Decembrie Nr. 1.

Desideriu Schwarc şi Comp.

mare magazin de piele

Arad, Piaţa Avram Iancu.

Maximilian König

Birou de transporturi în toate ţările :: ARAD.

Agencie vamală, concesionată de Ministerul de finanţe, în Arad şi Curtici. Efectuează operaţiuni de vămuire a vagoanelor colective în decurs de 48 ore. Transporturi de bagaje şi mărfuri cu bucata pe lângă garanţă deplină. Reprezenţanţa Societăţii Generală de Asigurare s. p. a. din Francfort.